

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Пусть каждый влечит частицу сего труда в общенародное дело благоустройства! Уберем и украсим, приведем в образцовый порядок города и поселки нашей великой родины.

„Спутник агитатора“

Безгранична забота советского правительства о бытовых нуждах трудящихся

Немногом больше месяца нас отделяет от Великой отечественной войны с немецким фашизмом. Почти четыре года советский народ жил великим подвигом. Трудное это было время. Советские люди были вынуждены отказывать себе во многом, а иногда и в самом необходимом. Во имя основной цели — разгромить врага — пришлось идти на серьезные жертвы. Но и тогда наша большевистская партия, советское правительство неустанно заботились о бытовых нуждах трудящихся, чтобы возможно больше облегчить населению тяжелое бремя войны. В этом не трудно убедиться и на примере нашего завода. Именно в военные годы так широко развернулось подсобное хозяйство комбината, успешно обеспечивая картофелем, овощами и молочными продуктами предприятия общественного питания завода. За эти же годы войны металлурги получили свыше ста тысяч квадратных метров новой жилой площади. В домах отдыха подкрепили свое здоровье тысячи наших гвардейцев тыла.

9 мая этого года провозглашением Дня Победы была закончена война. После перехода страны на путь мирного развития первоочередным стремлением нашего правительства и большевистской партии было проявление самой горячей заботы о насущных нуждах населения. 11 мая — исторический день Сталинской Магнитки. В этот день Совет Народных Комиссаров СССР издал постановление «Об улучшении жилищного хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения города Магнитогорска». Правительство ассигновало на 1945 год для улучшения бытовых нужд трудящихся и на благоустройство Сталинской Магнитки свыше 48 миллионов рублей. Эта цифра включает в себе широкий план благоустройства города, жилищного строительства, бытового обслуживания населения.

Чтобы усвоить громадные, отпущенные правительством средства, предназначенные на улучшение благоустройства города, в котором подавляющее население, составляют металлурги, требуются значительные усилия и хозяйственных организаций и всей нашей общественности. Следует иметь в виду, что намеченные планы по благоустройству города до сих пор выполнялись крайне неудовлетворительно.

Строительство индивидуальных домов проходит недопустимо медленно. Трест «Магнитострой» из запроектированных в этом году 400 домов для металлургов еще не сдал в эксплуатацию ни одного дома. К строительству моста через Урал — к этому сложному сооружению еще не приступали. Медленными темпами продвигается строительство и Пушкинский проспект. Не приступлено также к прокладке второй нитки кизильского водопровода.

Затянулось строительство поликлиники. Отпущенные средства на это строительство пока что реализованы всего лишь на 50 проц.

Однако будет неправильным, если все расчеты по благоустройству города будут построены исключительно на предъявлении требований тресту «Магнитострой». Историческое постановление СНК СССР должно вызвать проявление самой широкой инициативы наших хозяйственных организаций и всей общественности города. В этом, кстати сказать, мы уже имеем некоторый опыт. Стоило проявить некоторую инициативу и 21 индивидуальный дом для металлургов был построен хозяйственным способом уже в этом году.

Достоинством ответом на заботу партии и правительства о Сталинской Магнитке должна стать наша организованность, готовность широкой общественности оказать всемерную помощь строителям. Пусть каждый металлург своим личным трудом поможет благоустроить свой родной город, сделать его одним из красивейших городов нашей великой страны. К этому призывает и состоявшееся 12 июня собрание городского партийного актива.

На ремонте первой доменной печи

ДРУЖНАЯ БРИГАДА

К этой работе давно рвались огнеупорщики моей бригады. Еще когда шли взрывы «кювля», когда мы вели атаку в каупере, все внимание было привлечено к одному — кювлю был на лещади. И эта работа была предоставлена.

Опыт, сработанность коллектива дает хорошие результаты. Изю дня в день бригада выполняет в среднем полторы нормы, а 12 июня мы дали 163 проц. нормы.

Лучшие стахановцы тт. Куркушини, Кропшинов, Жданов и другие — выполнили свыше двух норм. Огнеупорщики тт. Карпачев, Щелбинов, Бахтинков, Гнетов, Полювинилов и другие уложили больше чем по 200 кирпичей каждый, при установленной норме — 115 штук.

Так идет работа потому, что все мы горим желанием досрочно выполнить задание и вернуться в строй одну из мощных доменных печей нашего завода.

За опытными кадровыми рабочими подтягиваются молодые. Отлично работает Ваня Золотарев, уже изучивший свое дело молодой ударник, перевыполняющий норму. Ему есть у кого учиться. Дяди Золотарев — отличник-огнеупорщик тов. Рыжков имеет богатый опыт кладки на лещади и передает этот опыт племяннику.

Но труд стахановцев на кладке лещади был бы не столь продуктивен, если бы плохо работали шибобильны. Девушки бригады т. Бердеевой обеспечивают подачу шибобильны и раствора во время и аккуратно.

На шибобильке рядов лещади (а известно, что каждый ряд должен быть равным, как паркет), хорошо работает т. Смирнов и комсомолец т. Васильев. Они на предыдущих ремонтах домен хорошо освоили эту работу и сейчас выполняют задание на «отлично».

Бригада работает дружно. Такая организованность прибавит всему нашему коллективу огнеупорщиков. 13 июня мы начали кладку 7-го ряда лещади. Остается пять рядов.

Раньше графика уложить лещади, металлостроитель, чтобы скорее доменная стала в строй. Это боевое обязательство огнеупорщиков, за выполнение которого мы беремся.

П. ПАВЛОВ — мастер.



На снимке: механик-отличник цеха ремонта промышленных печей тов. С. Шойши.

Фото М. Михайловой.

ВПЕРЕДИ ГРАФИКА

Передовые мартеновцы первого цеха показывают высокие образцы стахановского труда. 12 июня сталевар первой печи тов. Зинуров под руководством мастера тов. Клемина сварил скоростную плавку за 9 часов 05 минут — на 1 час 55 минут раньше графика, выдал при этом 52 тонны сверхплановой стали.

Сталевар этой же печи тов. Заточинский и мастер тов. Сазонов также сварили плавку на 2 часа раньше срока, выдал 65 тонн металла дополнительного к заданию.

Нешлохо работал 12 июня и коллектив второй печи. Сталевары тт. Соколов, Кисляковичи и Самарин выдали сверх плана 106 тонн стали.

В. КРАСУЛИН.

Перевыполняют программу

Продовольственное отставание, доминирование в июне горячо борются за перевыполнение производственной программы.

12 июня впереди всех оказался коллектив третьей доменной, возглавляемый мастерами тт. Дроздовым, Душкиным, Выхочинным, обеспечивавший ровный ход печи. В этот день было выдано 100 тонн чугуна дополнительно к суточному заданию.

Нешлохо работал и обслуживающий персонал доменной печи № 5. Было выдано за сутки 12 июня 70 тонн чугуна сверх плана.

Н. КРАПИВИН.

Ровным темпом

Коллектив проволоочно-штрипового цеха продолжает работать ровно, не снижая темпов, взятых в начале этого месяца.

Итого десяти дней показали, что проволоочники стана «250»-1 сработали в первую декаду с наиболее высокими показателями. Бригада мастера тов. Нестеренко (старший вальцовщик тов. Нестеренко) систематически перевыполняетменные задания. В течение десяти дней июня бригада идет на уроне 140 проц. Соревнующаяся с бригадой тов. Нестеренко бригада тов. Кравцова также имеет высокие показатели производительности труда — 138,5 проц. за девять дней. Коллективы станов «250»-2 и «300»-2 перевыполнили производственный план на 10 июня.

Проволоочно-штриповый цех вошел во вторую декаду июня с неслыханными результатами. Программа первых десяти дней была выполнена на 107,8 проц.

П. ПАВЛОВ — мастер.

Наша гордость

Ни на одном участке ремонта о работе людей ремонтно-хозяйственного цеха плохого мнения нет.

Вот звено плотников тов. Афанасьева. Кажется бы, гадать, да настали настала — все их обязанность. Но они этим не ограничивались. Стахановцы-плотники изучили малярное дело и сами красят. Не всякий маляр может работать на больших высотах, на газопроводах.

Звено тов. Афанасьева ставит леса, а затем на этих же лесах ведет покраску.

Сейчас на шестидесятиметровой высоте звено красит газопроводы свечей. Все семь плотников этого звена выполняют норму на 165 проц.

В основном все рабочие нашего цеха

на ремонте доменной ведут покраску и отделочные работы. Звено тов. Кабанова красит наклонный газопровод. Эту сложную работу маляры выполняют на большой высоте.

На штукатурке стен работает звено тов. Буланова, состоящее из четырех человек. Это звено имеет опыт предыдущих ремонтов доменных печей, а бригадир тов. Буланов за стахановскую работу награжден почетной грамотой Наркоммерета. И сейчас передовые плотники перевыполняют нормы, чтобы своим трудом поддержать честь своего цеха на всех участках ремонта.

Д. ЯЦЕНКО — начальник смены ремонтно-строительного цеха.

ПЕРТИНАКС ОБ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СОЮЗНЫМИ ДЕРЖАВАМИ

ПАРИЖ, 9 июня. (ТАСС). Агентство Афи в сообщении из Вашингтона передает следующую статью Пертинакса:

«Есть основания полагать, что приближенный Рузвельта Гопкинс, который был послан в Москву Трумэнном, договорился со Сталиным о методе разрешения проблемы польского правительства. Правительство Лондона, Вашингтона и Москвы упорно спорили по этому поводу, начиная с марта. Теперь согласие восстановлено. Дело 16 известных полейков, арестованных органами безопасности Красной Армии, тоже находится на пути к урегулированию. С другой стороны, в результате инструкций, полученных советским представителем на конференции в Сан-Франциско, пять великих держав теперь пришли к почти полному согласию в отношении проекта хартии Объединенных наций. Таким образом международная атмосфера значительно прояснилась. Остается заметить общую политику в отношении Германии, Австрии, освобожденных стран, между прочим, Болгарии и Румынии. Этим займется предстоящее совещание руководителей трех держав.

Между тем уже возник новый спор между Великобританией и СССР относительно зон оккупации, а Гопкинса уже нет в Москве, чтобы он мог предложить свои услуги. Почему Черчилль затягивает в Германии с отводом войск с территорий, которые отведены русским (Европейской

консультативной комиссией в Лондоне? Один из аргументов, выдвигаемых с английской стороны, сводится к тому, что французская зона еще не разграничена, что Франция и Англия оспаривают друг у друга район Кельна и т. д. Но этот аргумент неубедителен. Урегулирование вопроса о границах французской, английской и американской зон не внесет никаких изменений в область, отведенную Красной Армией. Почему же Черчилль оттягивает решение этого вопроса, раз так или иначе это решение должно состояться довольно скоро? К чему откладывать на несколько недель переуступку немецких округов, требуемых Москвой? Одно только объяснение приходит в голову. Черчилль считает, что временная оккупация этих округов англичанами и американцами вооружает его средством давления на русских».

По мнению Пертинакса, Черчилль таким путем рассчитывает, в частности, осуществить собственный план использования сельскохозяйственной продукции восточной Германии для нужд западной Германии.

«Однако, — пишет Пертинакс, — метод Черчилля нехорош. Он добился лишь того, что вызвал раздражение в Москве. Между прочим, может ли британский премьер думать, что трехглавое правительство Германии будет функционировать нормально в то время, когда еще не возмещен ущерб, нанесенный в Спринг-франко-британскому сотрудничеству?».

НА БЛАГОУСТРОЙСТВО СТАЛИНСКОЙ МАГНИТКИ — ВСЕ НАШИ СИЛЫ И ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ

Об улучшении жилищного хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения гор. Магнитогорска

Из постановления собрания городского партийного актива от 12 июня 1945 года

Заслушав и обсудив доклад председателя городского Совета депутатов трудящихся тов. Мирянова «Об улучшении жилищного хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения города Магнитогорска», собрание партийного актива отмечает, что в труднейших условиях военного времени, наряду с неустанным ростом промышленности, продолжало осуществляться градостроительное строительство города и его благоустройство. Только за три года войны было построено 115 тыс. квадратных метров жилья и отремонтировано более 400 тысяч квадратных метров жилой площади. Однако строительство капитального жилищного фонда и коммунально-бытовых предприятий на протяжении ряда лет резко отставало от заданных планов как по объему в эксплуатации площадей, так и по объему капитальных вложений, направляемых на общее благоустройство города.

Увеличивающаяся с каждым годом депривация между промышленным и жилищно-коммунальным строительством, при условии роста населения города, вызвала значительные трудности в удовлетворении жилищно-бытовых запросов трудящихся и задержания рабочей силы на производстве.

На душу населения в городе приходится только 2,83 квадратных метра жилой площади, причем 70 проц. этой нормы падает на жилье временного типа.

Значительная часть жилья барачного типа по своему техническому состоянию не пригодна к эксплуатации и нуждается в сносе.

Наряду с острым недостатком жилья, трудящиеся Магнитки испытывают большие трудности из-за недостаточной сети общедоступных учреждений. В городе нет благоустроенной больницы, нет приспособленных помещений для подростков, в ряде районов нет клубов, детских яслей, детских садов. В крайне неудовлетворительном состоянии находится дорожное хозяйство города.

Учитывая чрезвычайно низкое показатели жилищно-бытовых условий трудящихся Магнитогорска, СНК СССР постановлением от 11 мая 1945 года изменил широкую программу городского строительства в Магнитке и отпустил огромные средства и материальные ресурсы для ее выполнения. План жилищно-коммунально-

во, культурно-бытового строительства и благоустройства города на 1945 год утвержден в сумме 48.690 тыс. рублей. Этот план предусматривает ввод в эксплуатацию 62.470 квадратных метров жилой площади, в том числе 500 индивидуальных жилых домов, строительство шоссейной дороги, трамвайного пути и моста на правый берег Урала, строительство и ремонт городских дорог на левом берегу, достройку основного корпуса городской больницы с периферийными помещениями, постройку кинотеатра на правом берегу, дома отдыха на Банном озере, амбулатории на поселке им. Дзержинского и ряда других объектов.

Между тем, существующие ныне крайние неудовлетворительные темпы жилищно-коммунального строительства поставили под угрозу успешное выполнение этой программы в текущем году. Годовая программа на 1 июня 1945 года в среднем «Магнитстрой» выполнена лишь на 28 проц.

Особенно неудовлетворительно идут работы по 14-му стройуправлению, осуществляющему индивидуальное строительство на правом берегу реки Урал.

Из намеченного плана на 1945 год строительства 400 индивидуальных домов для рабочих металлургического комбината на 1 июня не сдано в эксплуатацию ни одного дома. Начато строительство только 46 домов, из них лишь по 19 домам заложены фундаменты.

Во многих случаях имеет место низкое качество строительных работ.

Особенно неудовлетворительно ведется строительство коммунально-бытовых сооружений, предумышленных пропарочной треста «Магнитстрой».

Строительство трамвайной линии на правый берег реки Урал, исключительно важное для развития правобережного города, продвигается очень медленно. По строительству моста через реку Урал не только не ведется никаких работ, но УКСом комбината даже еще не закончено составление проекта.

Подобные предприятия треста «Магнитстрой», изготовляющие местные строительные материалы, не подготовились к удвоенным и утроенным темпам работ во второй половине 1945 года.

Собрание партийного актива постановляет считать первоочередной и важней-

шей задачей всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций быстрейшее выполнение постановления СНК СССР от 11 мая 1945 года.

Собрание одобряет разработанные бюро горкома ВКП(б) организационно-массовые мероприятия по выполнению постановления СНК СССР от 11 мая 1945 года в пробег от райкомов ВКП(б), парткомов и первичных партийных организаций осуществления повседневного партийного контроля за количественным и качественным выполнением плана жилищно-бытового строительства и благоустройства города.

Особое внимание следует обратить на максимальное использование внутренних резервов и возможностей, на внедрение лучшего графика работ и широкое применение скоростных методов строительства, на своевременное обеспечение объектов строительства материалами и инструментом, решительное устранение недостатков в области организации труда и использовании механизмов и транспорта.

Партийный актив требует от руководителей стройуправлений и секретарей первичных парторганизаций наведения на строительные объекты большевистского порядка в организации труда и использовании механизмов, обеспечения экономного расходования и бережного хранения стройматериалов, всемерно добиваясь снижения себестоимости строительства, улучшения качества строительных работ и укрепления трудовой дисциплины.

Партийный актив указывает городскому совету депутатов трудящихся на необходимость в соответствии с постановлением СНК СССР обеспечить силами городских организаций с привлечением населения выполнение ряда работ по благоустройству существующих автостанов и районов города (ремонт трамвайного пути, тротуаров на поселках и т. п.).

Партийный актив призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, всех трудящихся Сталинской Магнитки мобилизовать все свои силы и энергию на успешное выполнение постановления СНК СССР от 11 мая 1945 года «Об улучшении жилищного хозяйства и культурно-бытового обслуживания населения города Магнитогорска».

В ПАРКЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Красочные плакаты оповестили магнитогорцев, что 10 июня открывается главный этап летнего культурного отдыха — парк металлургов.

Июнь молодая зелень, заботливой рукой расчищенные дорожки, художественно оформленный вход, — все манит к отдыху и развлечениям, радует взор.

В воскресный вечер, еще заснежено, тысячи трудящихся стекаются в парк. У входа посетителям встречается внушительной длины очередь, выстроившаяся у стилизованной рабочей молодежи.

Взор посетителя отдыхал на разросшейся зелени. Но, к сожалению, отдыхал только взор. Кроме танцевальных площадок, ничего интересного не было. Посетители скушали. Мрачно бездействовали аттракционы: железной дорогой зарукодь; «бук»-аппарат также оставался без дела. Аппарат быстро покрывался пылью, разбрызгивая от морозного. Видно, администрация не предусматривала такой «мелочи», как ургы.

Лишь на танцевальных площадках, хотя и было слишком темно, люди веселились. Прислу, была освещена одна площадка, а на другой царил полумрак.

На главной аллее была сосредоточена вся масса спрыснутых, так как остальные аллеи погружались в наступившем темноте во мрак и там не было свесек.

Первые впечатления молодежи, которая особенно охотно приходит сюда развлекаться, безразлично, говоря о том, что «артисты» центрального парка металлургов нечего еще очень многое сделать, чтобы сделать возможным трудящиеся Магнитки культурно и интересно отдохнуть.

А. ГОФМАН.

Дом отдыха на Банном озере

С 10 июня на Банном озере открыт дом отдыха для руководящего и инженерно-технического персонала комбината. Одновременно за каждую смену на Банном озере будут отдыхать 60 человек.

Согласно приказу директора комбината начальникам цехов предложено направлять в дом отдыха инженерно-технических работников сроком на шесть дней, с учетом заключения медицинской комиссии.

Директор обязал начальника ОРСа тов. Нестерова обеспечить бесперебойное снабжение дома отдыха продуктами по утвержденным нормам. Для дома отдыха передается 15 дойных коров. В дом отдыха направляются квалифицированные зав. производством, повада и официанты.

Кроме специально выделенного автобуса будет курсировать рабочий поезд по маршруту «Доменная» — «Бушторо».

Отпуск учащимся школ рабочей молодежи

Директор комбината тов. Побов дал распоряжение предоставить отпуск учащимся 10 и 7 классов школ рабочей молодежи и учащимся подготовительных курсов при Магнитогорском горно-металлургическом институте.

Учащимся десятого класса будет предоставлен отпуск с 15 июля 1945 года сроком на двадцать пять рабочих дней и учащимся седьмого класса — с 1 июля 1945 года сроком на десять рабочих дней для подготовки и сдачи выпускных экзаменов.

Оформление отпусков будет производиться через отдел кадров с отметкой в личном деле и учетной карточке работника в цехе и в отделе кадров.

Отпуск будет предоставляться при наличии у работника соответствующей справки от школы рабочей молодежи или от института.

И. о. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.

О ДНУ МИНУТОЧКУ...

Обеденный перерыв. Петр Михайлович вместе с другими сотрудниками заводоуправления направляется в столовую № 10. В дверях он останавливается.

— Ты уже, кажется, брал ложку сервиза, — подозрительно косится на него лоджарка Галперина.

Удивительно деликатная натура у Петра Михайловича — никак не может он привыкнуть к грубому обращению лоджарки. А пора бы...

— Нет, уверяю вас, я ничем не был, только сейчас зашел, — смущенно оправдывается он.

Столовая полна народа. Мимо столика, за которым уселся Петр Михайлович, неторопливо проходят официантки.

— Мотя, возьмите талон!
— Здесь Оля обслуживает.
— Оля, пожалуйста...
— Минутку обождите! Это Мотивы столы...

Чтобы скоротать время, Петр Михайлович стал разглядывать сидящих за столиком. Его глазами открылось строгое предлице — 82 человека сидели со скучающим видом и ждали.

— Суп, видишь ли, не сварился, — поясняет Петру Михайловичу сосед.

Стрелки на часах неумолимо двигались к половине второго. Оставалось полчаса до конца обеденного перерыва. Наконец

возле столика появилась мощная фигура официантки Моти.

— Только пришел и скандалишь, — фыркнула она обидчиво, но талон все-таки взяла.

Через некоторое время, перед Петром Михайловичем поставили второе — рыбную котлетку с мятой картошкой.

— А суп?

— Разве я не подала? Обождите, сейчас, доваривается... Минуточку...

— Вскоре подали и суп — щи из сырой непроваренной зеленой капусты.

— А где же дополнительные? — возмущался Петр Михайлович. — Ведь перерыв кончается!

— Вермишель не готова. Подождите минутку, — последовал хладнокровный ответ.

Часы показывали пять минут третьего. Петр Михайлович махнул рукой и стремительно выбежал из столовой...

**

Подобную картину с натуры можно наблюдать в столовой № 10 ежедневно. В этой столовой пища, как правило, готовится не вкусно, обслуживающий персонал груб. Директор столовой тов. Шошина и ее заместитель тов. Смолянская с невозмутимым спокойствием относятся к безобразиям, которые творятся в столовой.

Актом зафиксировано, что 1 июня, в то время, когда и директор, и ее заместитель находились в столовой, на раздачке, блюда отпускались «на глаз». Раздатчица Воронкова отпускала на дополнительные блюда вместо 55 граммов мясных консервов по 35—40 граммов. С ведома директора столовой тов. Шошиной, сахар систематически отпускается неправильно — вместо 10 граммов в каждую кружку опускается только 5 граммов. Если учесть, что за день проходит 90 обедов «УДП», то экономия сахара получится довольно солидная.

28 мая к 2 часам дня уже не было дополнительных блюд.

— Мы думали, что сегодня все уедут на огороды и приготовили только 150 дополнительных вместо 350, — оправдывалась тов. Смолянская.

Нередко посетители столовой вылавливают из тарелок мусор, грязь.

В столовой обязаны дежурить семь общественных контролеров. Старший контролер тов. Парихан не проверяет графика дежурств. Контролеры гг. Файнберг, Авдеевич и другие бывают в столовой очень редко, не присутствуют при закладке продуктов в котлы.

Начальник общепита тов. Кевлич, совместно с заводским комитетом металлургов, обязаны немедленно навести порядок в столовой № 10.

М. МАРИННА.